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Ausschuss für Jugend und 
Familie 

14.07.2020 öffentlich - Entscheidung 

 
 
 
Bestellung der sonstigen stimmberechtigten Mitglieder im Vergabegremium zur 
Förderung der Jugendarbeit im sportlichen und musisch-kulturellen Bereich 
 
I .  Sachver ha l t  

Der Landkreis Coburg stellt für das Jahr 2020 16.000 € zur Förderung der Jugendarbeit 
im sportlichen und 7.000 € im musisch-sportlichen Bereich zur Verfügung, um 
Qualifikationen, Erstausstattungen neuer Gruppen, besondere Projekte und die 
Teilnahme an überregionalen Meisterschaften zu ermöglichen.  
 
Die Entscheidung über die Mittelvergabe trifft das sog. „Vergabegremium“ auf der 
Grundlage der durch den Ausschuss für Jugend und Familie beschlossenen Richtlinien.  
Dieses Vergabegremium setzt sich zusammen aus fünf Kreisrät*inn*en sowie je einer 
Person, die den sportlichen Bereich bzw. den musisch-kulturellen Bereich vertritt, sowie 
für die Jugendarbeit in Vereinen, Verbänden und Organisationen eine*r Vertreter*in des 
Kreisjugendrings. Die geschäftsführenden Aufgaben des Vergabegremiums nimmt die 
Kommunale Jugendarbeit wahr. 
 
Die nicht dem Kreistag angehörenden drei weiteren stimmberechtigten Mitglieder 
müssen vom Ausschuss Jugend und Familie bestellt werden. 
 
Vorgeschlagen werden: 
 

 für den sportlichen Bereich: 

Herrn Jürgen Rückert mit seiner langjährigen Erfahrung im Bereich des Sports. 

Aktuell tätig als BLSV Kreisvorsitzender, BJS Kreisvorsitzender, stellvertretender 

Bezirksvorsitzender der BSJ Oberfranken und Bezirksvorsitzender des Bayerischen 

Volleyballverbandes. Er war bereits in den zurückliegenden Jahren im 

Vergabegremium tätig. 

 für den musisch-kulturellen Bereich: 

Herr Ronald Friedrich in seiner Funktion als zweiter Vorsitzender der Sängergruppe 

Fränkische Krone e.V. mit 23 Vereinen und 28 Chören in und um Coburg. Er hat 

langjährige Erfahrungen im musischen Bereich, war u.a. auch Kreisvorsitzender des 

Nordbayerischen Musikbundes und hat den musisch-kulturellen Bereich ebenfalls in 

den zurückliegenden Jahren im Vergabegremium vertreten. 

Er war bereits in den zurückliegenden Jahren im Vergabegremium tätig. 

 für die Jugendarbeit in Vereinen, Verbänden und Organisationen: 

Frau Sibylle Oettle in ihrer Funktion als Geschäftsführerin des Kreisjugendrings 

Coburg. 

 
 
 



Seite 2 zur Vorlage 115/2020 

 
I I .  Beschlussvor schlag  

Der Ausschuss für Jugend und Familie des Landkreises Coburg bestellt Herrn Jürgen 
Rückert, Herrn Ronald Friedrich und Frau Sibylle Oettle zu sonstigen stimmberechtigten 
Mitgliedern des Vergabegremiums zur Förderung der Jugendarbeit im sportlichen und 
musisch-kulturellem Bereich.  
 
 
 
III. An GBL 2, Frau Jahn 

mit der Bitte um Mitzeichnung. …………………………………………… 
 
 

IV. An P2, Frau Berger 
mit der Bitte um Mitzeichnung. ……………………………………………. 
 
 

V. An Büro Landrat, Frau Angermüller 
mit der Bitte um Mitzeichnung. 

- immer erforderlich - ……………………………………………. 
 
 

VI. An GBLZ, Herrn Hanft  
mit der Bitte um Mitzeichnung 
-immer erforderlich  ……………………………………………. 
 
 

VII. WV am Sitzungstag beim zuständigen Sitzungsdienst. 
 
 

VIII. Zum Akt/Vorgang 
 
 Sachtleben 
  
 
 
Landratsamt Coburg 
 
 
 
Sebastian Straubel 
Landrat 


